

# ИСТОРИЯ ЗУБНОЙ ЩЕТКИ





Первым  
подобием зубной  
щётки  
пользовались  
древние люди.  
Это был пучок  
травы, которым  
они тёрли зубы.



**В**  
древнем Египте по  
льзовались деревянн  
ой палочкой с  
разжёванным  
«веничком» с одной  
стороны и  
заостренным  
кончиком с другой.  
Острый конец  
использовали в  
качестве зубочистки,  
а другой  
разжёвывали, тем  
самым удаляя зубной  
налёт.



Только в 14 веке в Китае придумали прикрепить к ручке из бамбука небольшое количество щетинок кабана. Щетинки выбирали самые твёрдые и прочные — с шеи животного.

Постепенно и до России дошла мода на чистку зубов. Во времена **Ивана Грозного** в ходу были зубные "метлы" - палочки с пучком щетины на конце, которыми бояре пользовались после трапезы. **Петр I** велел боярам чистить зубы толченым мелом и влажной тряпочкой. А в народе мел заменялся углями из березовой древесины. Считалось, что для того, чтобы зубы были белыми и целыми надо полоскать рот после еды, спать с приоткрытым ртом, а утром брать кусок льняной ткани и с упорством протирать зубы с внутренней и внешней стороны



В Европу зубная щетка пришла в 17 веке. Вначале ее использование считалось неприличным занятием, там пользовались зубочистками. Но постепенно она получила широкое распространение.





# ЭВОЛЮЦИЯ ЗУБНОЙ ЩЕТКИ



Пучок травы.  
Около 40 тыс. лет назад



7-ой век н. э.  
Аравийский полуостров.  
Ветка дерева  
арак.



15-ый век, Китай  
династия Минг.  
Бамбуковая  
палочка и  
свиная щетина.



1805 г.  
Щетка  
Наполеона  
из конского  
волоса.



20-ый век.  
Современная  
щетка с  
нейлоновой  
щетиной.



21-ый век, Евразия  
**НОВАЯ ЭРА ЗУБНЫХ ЩЕТОК!**

***Nano Brush*** <sup>PRO</sup>  
Зубные щетки с ионами  
золота и серебра!